

### 宁波首届微电影大赛 昨晚颁奖

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站许玉芬 张立)昨晚,由中国夏衍电影学会、海曙区政府、宁波广电集团主办的“美丽海曙·宁波首届微电影大赛”在启运86宁波微电影产业园区颁奖,省政协常委、省电影家协会主席林晓峰,市委常委、宣传部部长余红艺等出席。

本次大赛自2013年7月启动,历时四个月,收到来自全国各地的106部微电影、53部剧本,500万网民关注和参与。经过线上评选和由香港电影金像奖终身荣誉主席、著名导演吴思远等专家评审,48部作品入围,最终30部影片获得提名。结果,“网民心中最佳影片奖”由广甯堂影视的《一往情深》、宁波市公安局的《回家》获得;《梦的鼓点》等3部剧本获最佳剧本奖;《海曙到台北的距离》、《留住三江口》获金奖;《有病》等3部影片获银奖,其中《有病》导演谭晓峰还获得最佳导演奖,男主角隋朝旭获最佳男演员奖;《幻听》等5部影片获铜奖;《龙凤戒》等10部影片获优秀影片奖。此外,最佳女演员奖由《再见少年》中的李画获得。

# 去年海曙部门进社区项目减少近三成 社工跳出“台账堆” 走街串巷送服务



本报讯(记者厉晓杭 海曙区记者站毛一波 许玉芬)“以往年底这个时候,我们总忙着做各种‘台账’,这两年区里提倡给社区‘减负’后,我们服务居民的时间多了,老百姓对社区的满意度评价也高了。”近日,在海曙华兴社区居民参与居家养老中心规划的讨论会上,社区党委书记李茜说。

上头千条线,下面一根针,社区涉及党

建、计生、综治、考核、普查等近百项工作,这使得诸多社工不堪重负。前年,海曙区率先在全市出台首份社区“减负”指导目录,一举将社区削减工作事项56项,削减率达63%,动真格为社区“减负扩能”。去年,该区再次为社工减压,来自各部门各线的工作事项,由原来的33项减少为24项,减少近三成。

除了为社区工作“瘦身”,海曙区还试点推行社区档案信息一体化平台,提高社工的工作效率。海曙区有关负责人介绍,该平台融合了电子台账、在线考核、信息上报、档案管理四大功能,社工登录系统后,可对台账进行模板设计,方便社工分类管理。“工作中经常要

调取以往几年的材料,现在只要动一动鼠标,资料都有了!”

跳出“台账堆”后,社工腾出更多精力走街串巷送服务。如华兴社区推行错时上下班,规定每天下午5时半后,社工需花1个半小时上门为百姓服务,了解居民需求、调解邻里矛盾等。李茜说:“每到年终社工考核,居民对社工的评价很高,社工平均考核在90分以上。”新芝社区办公室主任翁娟也表示,社区“减负”两年下来,社工为民服务的热情更足了。“以前社区搞公益活动很仓促,如今有更多时间了解居民需求,我们办公益活动一呼百应!”

#### 【记者手记】

一头连着政府,一头则牵着民意,社区已成为老百姓日常生活中最密不可分的基础机构。当前,考核台账多、创建活动多、普查调查多、信息平台多、挂牌多、盖章多等“六多”现象已经严重影响社区工作。海曙区动真格为社区“减负”,两年下来,让不少社工从压力中释放出来,回归服务职能,真正走进居民家里,聊家常、问需求、送服务,不失为一个有益的探索。

### 四明山 3 条公交线路 因降雪停运

本报讯(记者黄剑跃 通讯员陈振如 王永春)前天,因四明山区降雪,四明山甘竹岭等地出现积雪现象,导致余姚城乡公交635路(四明山—宓家山)、636路(四明山—芦田)、637路(四明山—屏凤山—溪山)一度停运,至下午3点恢复运营。昨天上午,这3条公交线路再次出现短时停运。

这是开年后,余姚城乡公交635路、636路、637路的第3次停运。1月9日,同样也是因降雪,上述3条公交线路一度停运,不过在当天的9点30分就重新开通了。

据了解,每年12月1日至次年3月31日是余姚雨雪冰冻灾害防御关键期。余姚市气象台预测,四明山区今天可能再迎来一场雨夹雪或雪。

### 登山健身游湖赏景两相宜 东钱湖修通多条游步道

本报讯(记者朱军备 东钱湖记者站冯哲)前不久,东钱湖旅游度假区建设管理局、东钱湖镇政府收到了来自钱湖人家社区居民送来的锦旗和感谢信,感谢政府为大家伙修好了一条“连心路”。感谢信中所说的“连心路”,指的是钱湖人家山脚的山脚下,通往小灵峰的一条登山游步道,长150余米。近日,笔者实地踏看,只见游步道由梅雨块石铺就,能防滑,且整洁古朴,与周边环境相协调。时近中午,不少居民来这里爬山。

“原来这里是一条非常狭小、高高低低的砂石路,我们来爬山的人,早上起得很早,天暗沉沉的,走这条路常常会绊倒,有时还会摔伤。”家住钱湖人家社区的樊老伯说。90多岁的樊老伯每天都会沿着游步道登山晨练,他对修葺这条道路深表感谢。

当了解到晨练居民的不便之后,东钱湖镇政府立即与规划、建设等部门一同实地勘察,制订方案并着手进行修葺。经过半个月的精心施工,一条崭新而又安全的游步道终于完工。

据了解,近年来,东钱湖先后修通了环南湖畔的自行车道、临水的游步道,同时,修复了6条古道。除了上述的小灵峰古道外,还有绿野村后山的黄菊岭古道;起于鄞州横溪镇周夹岙村,通到塘溪镇童家岙的松石岭古道;北起横溪镇周夹岙村,南至东钱湖镇城杨村的亭溪岭古道;以及韩岭村的岭南古道、横街村的东道岭古道。其中,岭南古道将于近期安装标牌标识。

### 大众汽车产业园 周边交通网络形成

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇 通讯员蔡国鹏)日前,由杭州湾新区开发建设公司负责实施的大众汽车产业园基础设施二期工程全线沥青铺设完成。今后,从大众汽车产业园配套园生产的汽车零部件,将通过基础设施一期、二期,畅通无阻地直接发往上海大众整车厂。

大众汽车产业园基础设施二期工程建设范围包括“六路一河两桥”,道路总长12公里,河道长2.37公里,桥梁2座,建设区域面积2.44平方公里,项目总投资5.3亿元,是市重点工程。

大众汽车产业园基础设施一期建成通车,基础设施二期逐步具备通车条件,将进一步满足汽车产业园入驻企业的交通需求。去年10月,开发建设公司又启动了基础设施三期工程,并计划于2015年5月完工。届时,以大众主厂区为核心的贯通汽车产业园及周边板块的交通网络将成型。

### 保养客车 保障春运



昨天,宁波公运集团甬南汽车客运公司修理厂员工正对一辆大客车进行保养。连日来,该修理厂抓紧时间对参加春运的百余辆大客车进行维护保养,消除隐患,让乘客踏上安全旅途。(胡建华 斯幼俊 摄)



### 手提竹篮 喜洋洋

昨天上午,来雀社区的居民在免费领取竹篮。本次活动由江东区组织部、江东团区委、百丈街道、宁波爱心同盟、宁波远恒恒业等单位联合举办,共向社区投放800只手工制作的竹篮,以倡导低碳、环保的科学理念。(严龙 张绘薇 黄立宇 摄)

## 93家博士后工作站打造企业创新驱动新“引擎” 三年新增产值逾60亿元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)几年前,宁波理工监测股份有限公司还只是一家年产规模四五百万元的企业,而今天,手持5项发明专利,参与十余项国家和省部级项目的该公司,在当地区域博士后工作站的智力支持下,开发了“MGA2000-6型变压器色谱在线监测系统”等系列新产品,已发展成为年利税过亿元,参与国家行业标准制定的“行业大佬”,并已成功上市。

近年来,这样的成长途径,已被宁波不少企业复制。政府搭台引进,企业积极设站,多层次、多渠道的经费投入体系,多方位的交流、成长平台,保证了我市博士后扶持政策的先进水平。截至2013年11月底,我市的93家博士后工作站(流动站),招收博士后科研人员394名,出站来甬、留甬博士后超过100名。近三年,这些博士后站共开展科研项目

289项,其中国家“863”计划、火炬计划、自然科学基金等国家级项目42项,获各类国家授权专利365项,开发市级以上新产品138个,实现成果转化新增产值逾60亿元。博士后工作站正逐步成为我市企业强化创新驱动战略的新“引擎”。

据了解,为我市企业集聚创新所需要的高层次人才,促进产业的转型升级,近年来,我市采取多种途径,着力推动博士后工作。2010年,我市修改完善《宁波市博士后工作管理办法》,对博士后进站给予一次性生活补贴3万元,在站期间,每年可获2万元补助,对正常运作的博士后设站单位给予每年6万元至10万元的科研资助,并在站博士后人员和博士后工作站进行择优资助或评优奖励,对于出站后留甬工作的博士后开出额度居全国前列的30万元安

家补助,并对其配偶子女的就学就业开启一路绿灯。

这一系列优惠政策和多方位的引入策略,既降低了企业引入高层次人才的门槛,大力引导和集聚了博士及高校导师等高端人才群体前往我市创新创业,对我市产业的转型发展起到了巨大的推动作用。2008年10月进入奥克斯集团博士后工作站的程德威博士,目前担任宁波奥克斯电气有限公司首席工程师,2012年,其带领的技术创新团队开发的新产品实现销售收入56亿元。在浙江大丰实业有限公司的博士后工作站开展研究期间,盛敏博士将虚拟现实技术引入了该公司产品设计,该工作站参与研发的专业舞台场景管理器,前期成果已为公司实现5500万元的销售收入,并应用到了央视春晚舞台,展现出了极为良好的市场前景。

## 隐瞒订单真实情况 私吞出口货物差价 一外贸业务员因职务侵占罪获刑六年半

本报讯(记者董小军)近日,原外贸企业业务员俞某在其37岁生日的前一天,等来了镇海区法院的刑事判决:因职务侵占罪且数额巨大,判处有期徒刑6年半,并没收个人财产10万元。据了解,这是我市法院首次以这一罪名,对外贸企业业务员利用职务便利,以玩“飞单”等手段非法获取利益的行为作出惩处。

镇海金腾电器有限公司是一家自营和代理各类货物及技术的进出口企业,其主要客户来自南美洲、亚洲国家和地区。2008年3月,俞某受聘为该公司业务员。现有证据证明,俞某在进入公司不久,即开始为其犯罪活动作准备,他违反公司与其签订的保密协议,偷偷录入了公司客户名录等重要信息资料。

法院调查认定,俞某作案的主要方法为:利用其联系公司客户和签订、履行外贸合同等职务便利,以金腾公司名义与外商达成订单,隐瞒订单的真实情况,把经过其修改、真实报价被明显压低的订单提交给公司。在公司根据低价订单生产货物并出口后,俞某要求外商将货款汇入其所指定的账户,以此赚取外商真实报价与金腾公司实际出价之间的货物差价。为此,俞某曾私自修改公司的邮箱地址、账号等,并编造各种借口欺骗外商。

2013年6月,镇海区检察院就此案提起公诉,俞某被控在2010年3月至2012年年底,以这种非法手段,共侵占公司与黎巴嫩、越南、危地马拉、厄瓜多尔、洪都拉斯等国外客户之间的货物差价折合人民币60.8万元。

由于俞某在交易过程中必须扣除的相关费用难以计算,从有利于被告人的原则出发,镇海法院最终认定俞某侵占金腾公司财产金额为超过10万元。根据刑法规定,侵占公司、企业财物10万元以上属数额巨大,据此,俞某最终被判有期徒刑6年半。

据悉,外贸企业员工利用职务之便,通过窃取企业商业秘密、玩“飞单”,获取非法利益的现象普遍存在,更为严重的是,这种情况还蔓延到外贸货代行业。镇海法院的这个判决,对外贸从业人员是一个警示。

## 行程“千篇一律” 自主项目少风险高 甬城包机游市场竞争隐忧几何

本报记者 施超

有4家旅行社推出类似线路,但大多行程单一,让人陷入无从选择的尴尬境地。

从具体内容上看,包机游几乎是自助游产品,行程以跟团观光旅游为主,自主游玩时间有限,仅个别线路安排了一天的自由行,但价格往往要贵出许多。例如,一家旅行社推出的巴厘岛纯玩六日游,春节团期价格达13000元,与市场最便宜线路的价格差超过5000元。

#### 省成本,小航空公司受追捧

“国内的大部分航空公司运价相当高,旅行社承揽包机游面临很大资金压力。”省中旅副总经理陈欣安告诉记者,如果没有雄厚的资金实力、庞大的网络门店体系做支撑,旅行社开包机产品几乎是不可行的。

陈欣安说,为了尽量节省成本,不少旅行社选择与小航空公司或者飞机租赁公司

合作。由此,旅游行程的整体质量大受影响,一些包机航线还频繁出现航班误点等情形。“这是由于飞机少运力不足,任意一条航线误点,都会导致其他航线不能准时起飞。”

“飞机租赁公司一旦发生合同纠纷,则会大大影响整个旅游行程的安排。”陈欣安说,一些飞机租赁公司的“不靠谱”行为,可能酿成包机游的停飞事件。去年年初,印尼航空公司就因陷入飞机租赁合同纠纷而破产,导致我市上千人的巴厘岛旅游计划“搁浅”,承揽包机游的旅行社大受打击。

#### 风险高,包机游难成常态

在包机游市场竞争中,因航班停飞出现“滑铁卢”的情形并不少见。“以越南岷港为例,执飞航班有150多个机位,包机需要花费数十万元。”陈欣安告诉记者,对于多数包机

游线路,一旦收客不理想,上座率低于80%便是亏本买卖,“一次亏十几万元,一个月就是近百万元。”

在我市,除了泰国、韩国等地包机能够实现全年常态化运营外,其他包机航线均为阶段性开通。“旅行社开通旅游包机,除了方便游客出行外,更是为了满足旅游旺季的市场需求。”宁波中青旅总经理毕坚涛认为,每年春节期间是包机游的高峰期,到了市场淡季,多数线路会因上座率不高而“中途离场”。

鉴于包机市场门槛高、风险大等特点,业内人士建议,政府要加大奖励扶持政策,通过补贴鼓励旅行社开展包机业务。业内人士还提醒游客,在选择包机游时,应当充分了解包机游产品,尽量选择大航空公司执飞的航班。同时,还要认准专业的旅行社包机商,从而在出现包机延误或取消等意外情况时,可以得到及时妥善处理。